

Орловщина — типичный российский регион, где еще несколько лет назад и не подозревали о существовании такой проблемы, как незаконная миграция. Но в последние годы миллионы граждан из бывших союзных республик в поисках заработка ринулись в Россию. И как всегда, нашлись желающие сделать на этом прибыльный бизнес. Именно работодатели соавторы такого явления, как незаконная трудовая миграция, в том числе и в нашей области.

районе Светлана Скулова, — 7 — 8 тысяч, которые им здесь платят за тяжелый физический труд при ненормированном рабочем дне, для большинства мигрантов — большая сумма. Тогда как у себя на родине они получают не более 500 рублей в месяц в перерасчете на наши деньги.

С точки зрения теневого бизнеса, труд нелегалов весьма выгоден. Их можно принуждать к более продолжительному рабочему дню, платить заниженную зарплату, не оплачивать нетрудоспособность по болезни,

их можно уволить в любой момент, потому что контракты с ними не заключают. Работодателю

в таких условиях не надо думать о внедрении новых технологий, обновлении производства, соблюдении техники безопасности. А способов уклониться от легализации привлекаемых иностранных работников уже придумано достаточно.

Например, на строительстве одного из заводов у нас в области проверяющие инстанции насчитали такое количество подрядчиков и заказчиков, что выяснить, кто отвечает за иностранных работников, которые живут там же на стройке, спят в недостроенном здании, заткнув оконные рамы брезентом, обогреваются одной маленькой электроплиткой, было затруднительно. Как будто эти люди трудятся сами по себе.

Стране нужны рабочие руки и грамотные специалисты.

— Но любые отношения должны строиться на законных основаниях. Операция "Мигрант" направлена, прежде всего, на выявление недобросовестных работодателей, которые не хотят должным образом оформлять разрешения на привлечение к работам иностранцев и ущемляют их права. А ведь многие иностранцы хотят работать легально, — говорит специалист УФМС по Орловской области Виктория Луферова.

Мария ЗЮЗИНА.

НЕСЧАСТНОМУ ВЛЮБЛЕННОМУ — ДВА ГОДА ТЮРЬМЫ?



Ссора с любимой девушкой привела к тому, что Михаил Н. в расстройстве проколол кухонным ножом шины на нескольких автомобилях в своем дворе. Однако чувства чувствами, но дело приняло уголовно наказуемый характер.

Несколько дней назад ночью в дежурную часть Советского РОВД поступило сообщение о том, что во дворе дома по улице Октябрьской неизвестный молодой человек прокалывает колеса автомобилей. Сотрудники милиции подъехали незамедлительно и на месте злодеяния задержали вооруженного кухонным ножом преступника. Этим ножом он минуту назад проколол шины нескольких автомобилей. Для выяснения обстоятельств парня отвезли в Советский районный отдел милиции.

Утром владельцы "обезноженных" автомобилей принесли заявления в РОВД.

Михаил Н. в своих показаниях так объяснил случившееся. Он вечером был в гостях у своей девушки и поругался с ней. Расстроенный юноша пошел домой, взял на кухне нож и стал резать колеса машин, которые стояли во дворе. Объяснить свой поступок он не может. Говорит, что "сам не понял, что сделал". Парень признался, что очень раскаивается в случившемся. В подтверждении своих слов в течение нескольких часов он возместил ущерб всем пострадавшим, и те, не имея больше никаких претензий к Михаилу, забрали свои заявления из милиции.

Но, несмотря на это, как говорит дознаватель Советского РОВД Андрей Захаров, сейчас решается вопрос о возбуждении уголовного дела против разгневанного влюбленного по статье 167 УК РФ: за умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества. Согласно этой статье, молодому человеку может грозить срок до двух лет.

Пресс-служба УВД.

НЕЛЕГАЛЬНЫЕ

МИГРАНТЫ

В настоящее время, согласно экспертным оценкам, в России на одного легального работника приходится 10 нелегалов. Этой проблемой обеспокоились и в Госдуме, готовятся поправки к Кодексу об административных правонарушениях. По мнению разработчиков законопроекта, увеличение штрафа для работодателя за незаконное использование труда мигрантов с 10 МРОТ до 3 000 позволит вывести нелегалов из тени.

А пока в ходе проверок в рамках операции "Мигрант" сотрудниками Федеральной миграционной службы и милиции выявлено несколько десятков нарушений, и не где-нибудь, а на крупнейших предприятиях Орловской области. По итогам этой операции составлено более 130 протоколов на нелегальных мигрантов и пять работодателей привлечены к административной ответственности за незаконное использование труда иностранцев, несколько человек депортированы из области на родину.

Так, при проверке одного из сельхозпредприятий было составлено 18 протоколов на граждан Украины и Молдовы. Они трудились на уборке яблок. Жили там же, на территории станции. Разрешение на работу в РФ у наших бывших сограждан отсутствовало.

По новым правилам, работодатель, прежде чем принять на работу иностранца, должен получить в миграционной службе разрешение и завести на своего работника специальную пластиковую карточку, где рядом с его фото помещается информация о гражданине и его месте работы. Отсутствие такой предварительной процедуры говорит о нарушении действующего российского законодательства и влечет административную ответственность. Проверки по другим адресам выявили еще большее количество нелегалов. Например, на одной строительной площадке в Орловском районе трудятся граждане из Армении и

Таджикистана. Они работают там без соответствующего разрешения и без регистрации в органах внутренних дел. Подобные нарушения зарегистрированы и на другом проверенном объекте в городе Орле. Рабочие размещались в нежилом помещении и также не имели регистрации.

По факту проверки одной из строительных организаций сотрудниками милиции было составлено 15 протоколов на нелегальных рабочих. Они были задействованы на строительстве объекта по улице Латышских стрелков.

По оценкам специалистов, это — верхушка айсберга. В ходе проверки пока незатронутыми остались стройки частных домов, где тоже не отказываются от дешевой рабочей силы.

— Поток украинцев, таджиков, молдаван в нашу область не оскудеет до тех пор, пока у себя на родине они не начнут получать достойную зарплату, — говорит начальник отделения УФМС в Орловском



ПОД ПЛОТИНОЙ НАШЛИ УБИТОГО

Родственники Андрея С., пропавшего недавно во Мценске, успели обзвонить больницы, morgi, бюро судебно-медицинской экспертизы, прежде чем мать обратилась в милицию с заявлением о пропаже сына. Тело 34-летнего мужчины нашлось 29 сентября под плотной Орловской ТЭЦ.

Когда водолазы МЧС достали труп, стало совершенно очевидно, что амчанин был убит. Прежде чем молодой человек оказался в реке, ему связали руки за спиной.

"Скорее всего, парня вначале оглушили, — рассказывает следователь прокуратуры Советского района Орла С.Н. Паршин. — На его голове эксперт нашел рану. Вскрытие показало, что смерть наступила уже в воде". Сергей Николаевич называет основной версией убийство с целью ограбления. У погибшего забрали не только деньги и мобильный телефон, но даже куртку и джинсы.

Информгентство "Орловской правды".

Недавно по анонимному звонку на одной из улиц Болхова был задержан автомобиль, у пассажиров которого было обнаружено более 112 граммов подозрительного вещества. Вещество было отправлено в экспертно-криминалистический центр УВД на анализ. Криминалисты сделали заключение, что это марихуана.

ИЗЪЯТЬ МАРИХУАНУ ПОМОГ АНОНИМНЫЙ ЗВОНОК



Перевозившие марихуану — двое молодых жителей Болхова, работавших на индивидуального предпринимателя в сфере торговли. По показаниям задержанных, маковую соломку они собрали в поле во время одной из рабочих поездок для собственного употребления.

В правдивости их показаний при-

дется разобраться следствию. Сейчас по этому факту Болховским РОВД возбуждено уголовное дело по статье 228 (незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозка, пересылка либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ) Уголовного кодекса РФ.

Пресс-служба УВД.